
 

Tanulmányi kirándulás Erdélyben – Kőbe zárt múltunk 

Iskolánk 2021-ben pályázatot nyújtott be az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt. által kiírt Határtalanul! programra, melynek keretében 4 997 403 Ft támogatást 

nyertünk. (Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2021/1-000721). Ez az összeg fedezte a 49 hetedikes tanuló 

és 5 kísérőtanár ötnapos erdélyi utazásának, szállásának, ellátásának és belépőinek költségeit. 

A kirándulásra 2022. május 25-29. között került sor. Reggel az iskola elől indultunk. Első állomásunk 

Nagyvárad volt, ahol helyi idegenvezetőnkkel megtekintettük a város nevezetességeit, kulturális 

örökségeit, köztük a Római Katolikus Püspöki Palotát, a Fekete Sas és az Apolló palotát, valamint 

Szent László király szobor együttesét. 

  

Zsobokon a református templomban megcsodáltuk a gyönyörű kéziszőtteseket, az aratási koszorút és 

a famennyezetet, majd történelmi és kulturális előadást hallgattunk Kalotaszeg néprajzáról, 

hagyományairól, néptáncáról, népzenéjéről és népviseletéről. 

Délután a mezőbodoni Általános Iskola diákjaival találkoztunk. A találkozást mind a két iskola tanulói 

nagy izgalommal várták. Mi átadtuk az ajándékba vitt facsemetéket, melyeket közösen terveztünk 

elültetni. A bodoniak bemutatták iskolájukat, majd sort kerítettünk a közös programra, a 

csörögefánk-sütésre és kóstolására. A közösen készített finomságok az utolsó morzsáig elfogytak. 

   



  

Második nap Marosvásárhelyen a város nevezetességeinek - a Vártemplom, Városháza, Kultúrpalota, 

Teleki Téka - megtekintése után koszorút helyeztünk el a Bolyai szoborcsoportnál.  Tanulóink 

kiselőadást tartottak Bolyai Farkas és Bolyai János életéről és munkásságáról.  

Délután Szovátán sétát tettünk a világ legnagyobb heliotermikus tava, a Medve-tó körül, és 

megcsodáltuk a múlt században épült villákat. Utunkat Korondon folytattuk, ahol a korongozás 

művészetével ismerkedtünk, és a legszebb portékákból vásároltunk néhányat emlékbe. Farkaslakán 

az Ábel-trilógia írójára, Tamási Áronra emlékeztünk, és sírján koszorút helyeztünk el, majd 

Szejkefürdőn Orbán Balázs a nagy Erdély-kutató sírjánál tanulmányozhattuk a felállított 

székelykapukat. 

 

Harmadik nap a Csíkszeredán felsétáltunk a Mikó-várhoz, ahol a Csíki Székely Múzeumban 

fantasztikus előadónk megismertette velünk a székelyek életét, használati tárgyait, és a 

könyvnyomtatás rejtelmeit. Ezt egy várostörténeti kiállítás követte, ahol belenézhettünk, az akkori 

polgári életbe, sőt korhű ruhákba is belebújhattunk.  

Utunkat Gyergyószentmiklós felé folytattuk. Útközben megálltunk madéfalvi veszedelem 

emlékművénél, majd Karcfalván a vártemplomot kerestük fel, és rövid pihenőt tartottunk a 

félelmetesnek tűnő Gyilkos-tónál, ahol idegenvezetőnk elmesélte a tóhoz kötődő különös szerelemi 

történetet.  

 

 



 

A nap csúcspontja a felejthetetlen élményt nyújtó Békás-szoros volt. Utunk a meredek sziklafalakkal 

szegélyezett hasadékvölgyben vezetett, felettünk magasodott az Oltárkő hatalmas sziklatömbje a 

kereszttel. Lenyűgözve sétáltunk a morajló hegyi patak és a félelmetes szurdok égbe nyúló 

hegycsúcsai között.  

   

 

Negyedik nap a Tordai-sóbányában kihelyezett tanóra keretében a só gasztronómiai jelentőségéről, 

biológiai szerepéről tanulhattunk. Az ipartörténeti kiállításon megismertük a só kitermelésének régi 

technológiáját. A Tordai-hasadékba tervezett kirándulásunkat sajnos meghiúsította az időjárás, és 

vezetőnk veszélyesnek ítélte meg a sáros, csúszós időben a túrát, így csak kívülről csodálhattuk meg a 

lenyűgöző természeti képződményt. 

Utolsó nap a székely nemesi Ugron család mezőzáhi kastélyát, majd a Kallós Zoltán Alapítvány 

Néprajzi Múzeumát kerestük fel.  

 

   



 

Ezután Kolozsváron megnéztük a Mátyás király emlékéhez fűződő nevezetességeket, Erdély második 

legnagyobb gótikus templomát a Szent Mihály-templomot, és mellette Fadrusz János nagyszerű 

alkotását, a Mátyás király szobrot, valamint Mátyás király szülőházát. A Fő téren megtekintettük a 

Bánffy palotát és a Farkas utcai Református templomot. 

A hazafelé vezető úton a vidám kis csapat a felidézte az elmúlt napok kedves emlékeit és a jövő évi 

visszatérést tervezgette. A jól sikerült ötnapos kirándulás felejthetetlen élményt jelentett 

mindannyiunknak.  

 

 

 


